
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
DEO PUBLICISTIČKE AKTIVNOSTI NACIONALNOG NAFTNOG KOMITETA SRBIJE      
NEDELJA       

           

 
 
  
                                     U SVETU NAFTE I GASA  
 

 

 

 

 

4
 F

EB
 2

02
2

 #
 5

23
 

 

 

ANALIZE, VESTI, STAVOVI  
 

 

 

OPEC+ ne reaguje na suze potrošača 

 
Banke: Dopunjavanje zaliha moglo bi 
gurnuti naftu prema 100 USD  

Sankcije Zapada Rusiji mogle bi imati 
efekat bumeranga 

Rusija treći snabdevač SAD naftom  

Velike zarade naftaša u Q4 2021 

 

Test: Sintetički benzin nije „čistiji“ 
od fosilnog benzina  

 

Sud EU podržao stav Margaret Vestager  
– bez kazne za Gasprom  

Evropske spot cene gasa će u proseku 
iznositi 79,50 eura/MWh 2022. – IEA 

 

 
Hrvatska: Nastavlja se pad u proizvodnji nafte i gasa 

Jutros: Brent ka 92 USD, WTI ka 91 USD 
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OPEC+ ne reaguje na visoke cene nafte 

BEČ - Cene nafte izlaze iz ove nedelje sa nivoom 

iznad 90 dolara usled evidentnog manjka ponude u 

odnosu na potrebe i projekcije potrošnje, dok se 

OPEC očekivano odlučio na još jedno skromno 

povećanje proizvodnje. 

 

U vreme zaključenja ovog broja magazina NEDELJA, 

u petak pre podne, Brent za martovske isporuke 

ugovaran je po ceni od 91,40 dolara, a WTI za 90,70 

dolara barel! 

Na papiru, Organizacija zemalja izvoznica nafte i 

deset nezavisnih proizvođača predvođenih Rusijom, 

će povećati proizvodnju za 400.000 barela dnevno u 

martu, održavajući tempo obnavljanja ponude 

obustavljene na vrhuncu pandemije.  

Čak i uz ovo skromno povećanje, postoji zabrinutost 

da neke članice alijanse ne mogu ispuniti svoje 

proizvodne ciljeve, što uz postojeće geopolitičke 

tenzije u Evropi, dodatno podstiče nastavak rasta 

cena nafte, piše Bloomberg. 

U srednjoročnom razdoblju, međutim, neki 

analitičari očekuju da će tržište nafte preokrenuti u 

suficit već u sledećem tromesečju, čime će se 

zaustaviti postojeći skok cena.  

"Očekujemo da će se uzastopni trend tromesečnih 

globalnih smanjenja zaliha prebaciti na povećanje 

već u 2. tromesečju 2022. i održati se sledećih 15-18 

meseci", rekli su analitičari Citi Researcha u noti 

kasno u četvrtak, prenosi Reuters. 
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Dno rezervoara: dopunjavanje zaliha 

moglo bi gurnuti naftu prema 100 dolara  

NJUJORK, LONDON - Zalihe nafte u nekim od vodećih 

svetskih ekonomija pale su na najniže nivoe u gotovo 

jednoj deceniji, a želja da se dopune mogla bi gurnuti 

naftu prema 100 USD po barelu, piše Reuters. 

Nafta je u petak ojačala sa pandemijskog minimuma 

od oko 16 dolara na skoro 92 dolara (Brent) dok se 

globalna ekonomija oporavlja od pandemije, 

međutim, banke i analitičari nisu saglasni kada će se 

pri ovim cenama kupci odlučiti da dopune iscrpljena 

skladišta. 

Prema IEA, nivoi skladištenja u 

zemljama OECD-a su u novembru 

pali na najniže grane za sedam 

godina i bili su na putu da se još 

više smanje u decembru. 

Zalihe su porasle tokom blokade zbog pandemije do 

rekordnog vrha u julu 2020. od 3,2 milijarde barela, 

ali su od tada pale na 2,8 milijardi, kaže IEA. 

Istovremeno, globalna skladišta nafte su na putu da 

se u januaru malo povećaju, otkrila je kompanija za 

praćenje ovog segmenta Kpler, ali su mišljenja 

investicionih banaka i analitičara podeljena.  

Morgan Stanley predviđa da će se zalihe još smanjiti 

2022. godine, dok Goldman Sachs smatra da će 

skladišta u zemljama u razvoju biti najniža od početka 

stoleća. 

Konsalting FGE, s druge strane, predviđa da će one 

početi da rastu u narednim sedmicama. 

Čak i ako se skladište samo malo poveća iznad 

trenutnih višegodišnjih minimuma, ta potražnja će 

garantovati rast cena nafte, smatra Barclays. 

"Očekujemo višak ove godine... ali će zalihe 

verovatno ostati u padu, što bi trebalo da zadrži 

podršku cenama," navodi banka. 
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Rusija treći snabdevač SAD naftom 

VAŠINGTON - Rusija je bila treći dobavljač nafte za 

SAD u novembru nakon Kanade i Meksika, pokazuju 

podaci američke Uprave za energetske informacije 

(EIA) objavljeni u ponedeljak. 

SAD su u novembru uvozile 595.000 barela na dan 

(b/d) ruske sirove nafte i rafiniranih proizvoda, 

odnosno prosečno 696.000 b/d od januara do 

novembra, prema podacima EIA. 

S&P Global Platts Analytics smatra da SAD mogu 

nadomestiti eventualni poremećaj u izvozu ruske 

nafte smanjenjem izvoza kisele nafte sa obale 

Meksičkog zaliva, kao i povećanjem uvoza kanadske 

ili latinoameričke teške sirove nafte. 

Kanada, dugogodišnji najveći američki dobavljač 

nafte, je u novembru izvozila u SAD 3,9 miliona 

barela sirove nafte. Drugi i četvrti izvoznik nafte u 

SAD u novembru bili su Meksiko (700K b/d) i 

Saudijska Arabija (555K b/d). 

 

Sankcije Zapada Rusiji mogle bi imati 

efekat bumeranga 

VAŠINGTON - SAD i Evropa ne vagaju direktne 

sankcije protiv ruskog izvoza nafte i prirodnog gasa 

kako ne bi mogli povećati ionako visoke troškove 

energije u Evropi, ali su zvaničnici naveli moguća 

široka ograničenja na transfer tehnologije i kontrolu 

izvoza u Rusiju, piše Wall Street Journal.  

Takve sankcije, ako se primenjuju dovoljno široko, 

mogle bi ometati pristup ključnoj opremi i znanju 

svih kompanija koje posluju u Rusiji, uključujući 

jedinice i partnere zapadnih energetskih kompanija. 

Najizloženiji je britanski BP. Kompanija ima 19,7% 

udela u Rosnjeftu i tri zajednička preduzeća sa 

ruskom kompanijom. JPMorgan procenjuje da je oko 

9% neto vrednosti imovine BP-a izloženo Rusiji. 

Udeo Rosnjefta čini oko 30% BP-ove proizvodnje na 

konsolidovanoj osnovi. 

Američki ExxonMobil poseduje 30% udela u projektu 

vrednom 12 milijardi dolara u blizini Sahalina, što je 

jedna od najvećih stranih investicija ikada u Rusiji. 

Na projekat uglavnom nije uticala prethodna runda 

sankcija iz 2014.  

Anglo-holandski Shell poseduje 27,5% velikog gasnog 

projekta na moru u blizini Sahalina, koji je 50% u 

vlasništvu ruskog Gasproma i podmiruje oko 4% 

svetskog tržišta tečnog prirodnog gasa.  

Trgovački divovi Trafigura, Vitol  i Glencore su među 

najvećim trgovcima ruske nafte.  

Trafigura je 2020. godine kupila 10% udela u Vostok 

Oil, gigantskom arktičkom naftnom projektu koji 

vodi Rosnjeft. Konzorcijum predvođen Vitolom 

preuzeo je 5% udela 2021. 

Trgovci kažu da se proučavaju razne scenarije 

mogućih sankcija i razrađuju kako da ispune 

preuzete ugovorne obaveze u tim slučajevima. 

Preostaje rizik sudbine ruske sirove nafte koju 

evropske rafinerije odbiju da kupe, kažu oni. 
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Investitori u naftu ostvaruju određeni 

profit  

LONDON - Portfolio investitori ostvarili su neke 

profite prošle nedelje nakon snažnog rasta cena nafte 

od početka decembra doveo je do toga da je tržište 

kratkoročno izgledalo pregrejano, piše Reuters. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca prodali su 

ekvivalent od 18 miliona barela u šest najvažnijih 

fjučers i opcija ugovora vezanih za naftu u sedmici do 

25. januara. 

Prodaja je usledila nakon što je zajednica fondova 

kupila ekvivalent od 217 miliona barela u prethodnih 

pet sedmica, a cene Brenta su porasle za više od 17 

dolara po barelu, ili 25%, za manje od dva meseca. 

Većina prilagođavanja je došla od prodaje prethodnih 

bikovskih dugih pozicija (-17 miliona barela), a ne od 

pokretanja novih medveđih kratkih pozicija (+2 

miliona) što potvrđuje da je verovatno vođeno 

uzimanjem profita. 

Globalne zalihe nafte ispod su petogodišnjeg proseka 

pre pandemije i očekuje se da će se dodatno zaoštriti 

kako privreda nastavi da se  oporavlja od recesije 

povezane s pandemijom. 

 

 

 

 

 

EIA predviđa povećanje proizvodnje 

OPEC-a u 2022. za 2,7 mbd 

VAŠINGTON - Američka Uprava za energetske 

informacije (EIA) u januarskom kratkoročnom 

energetskom pregledu (STEO), predviđa da će 

proizvodnja nafte OPEC-a porasti za skoro 2,7  

miliona barela dnevno (mbd) u 2022., što je najveće 

povećanje na godišnjem nivou od 2004.   

Prognoza je uglavnom zasnovana na tumačenju 

sastanka OPEC+ u januaru 2022., kada su učesnici 

ponovo potvrdili svoju odluku da nastave da 

povećavaju proizvodnju za 0,4 mbd svakog meseca 

dok se svi rezovi proizvodnje ne ponište.  

EIA očekuje da će nedavni prekidi proizvodnje u Libiji 

biti više nego nadoknađeni povećanjem proizvodnje 

drugih članica OPEC-a. 

Rusija povećava proizvodnju nafte, ali još 

uvek ispod svoje OPEC+ kvotu  

MOSKVA - Rusija je povećala proizvodnju nafte u 

januaru, ali je verovatno bila ispod svoje kvote OPEC+ 

drugi mesec zaredom, jer se domaći proizvođači bore 

s nedostatkom slobodnih kapaciteta, piše u utorak 

Bloomberg. 

Ruski proizvođači nafte su u januaru ispumpali 46,53 

miliona tona sirove nafte i kondenzata, prema 

preliminarnim podacima jedinice CDU-TEK 

Ministarstva energetike. To je jednako 11 miliona 

barela dnevno, na osnovu stope konverzije od 7,33 

barela po toni, što je za 0,7% više nego u decembru. 

Teško je u potpunosti proceniti usklađenost Rusije sa 

sporazumom OPEC+ jer podaci CDU-TEK ne pokazuju 

odnos između sirove nafte i kondenzata, lakše vrste 

nafte koja je isključena iz sporazuma. Ako je 

proizvodnja kondenzata u zemlji prošlog meseca bila 

blizu decembarskog nivoa od 950.000 barela dnevno, 

dnevna proizvodnja samo sirove nafte bila je oko 

10.05 miliona barela, oko 50.000 ispod mesečne 

kvote. 
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Reorganizacija Exxona i preseljenje 

sedišta u Hjuston 

HJUSTON – Američki velikan ExxonMobil najavio je 

planove za restrukturiranje svojih poslova– 

spajanjem svojih jedinica za preradu i hemikalije u 

jednu, uzdižući svoju energetsku tranziciju na 

glavnu poslovnu liniju i premeštajući svoje sedište u 

novi kampus severno od Hjustona. 

Na putu da premaši 6 milijardi dolara u strukturnim 

uštedama do 2023. godine, ExxonMobil dalje 

unapređuje svoju strukturu kombinovanjem 

hemijskih i downstream firmi i centralizacijom 

tehnologije i inženjeringa i drugih usluga podrške. 

Od 1. aprila, kompanija će biti organizovana u tri 

poslovne linije – ExxonMobil Upstream Company, 

ExxonMobil Product Solutions i ExxonMobil Low 

Carbon Solutions.  

Ova promena će takođe konsolidovati Upstream u 

jedinstvenu organizaciju, ExxonMobil Upstream 

Company. 

Kompanija će do sredine 2023. preseliti svoje 

korporativno sedište iz Irvinga u Teksasu u svoj 

kampus u Hjustonu, prenosi tradearabia.com. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ExxonMobil zaradio 23 mlrd $ u 2021. 

HJUSTON - Exxon Mobil  je u četvrtom kvartalu 

2021. godine ostvarila zaradu od 8,9 milijardi 

dolara, u odnosu na 6,7 milijardi dolara u trećem 

kvartalu 2021., što je rezultiralo zaradom u celoj 

godini od 23 milijarde dolara.  

Kapitalni i istraživački rashodi iznosili su 5,8 

milijardi dolara u četvrtom tromesečju i 16,6 

milijardi dolara za celu 2021. godinu, prenosi  

Oil&Gas Journal. 

Kompanija je ostvarila 48 milijardi dolara 

gotovinskog toka iz operativnih aktivnosti za 

godinu, što je najviši nivo od 2012. 

Za celu 2021., kompanija je isplatila 20 milijardi 

dolara duga, vraćajući bilans na nivo pre 

pandemije od manje od 48 milijardi dolara. 

Očekuje se da će kapitalna potrošnja za 2022. biti 

21-24 milijarde dolara, što je povećanje u odnosu 

na 2021. godinu, pri čemu će najveće povećanje 

potrošnje doći zbog povećanja aktivnosti u 

Permskom basenu škriljaca i Brazilu. Operater 

planira potrošiti milijardu dolara u investicije sa 

nižim emisijama u svim segmentima. 
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Shell uvećao dividendu i reotkup akcija 

sa skokom dobiti  

LONDON - Shell je u četvrtak saopštio da povećava 

dividende i otkupe akcija nakon što je njegova dobit 

u četvrtom tromesečju skočila na 6,4 milijarde dolara 

na kraju prošle godine zbog viših cena nafte i gasa, 

javlja Reuters. 

Shell, koji je prošlog meseca premestio sedište iz 

Haga u London, rekao je da očekuje povećanje 

dividende za 4% u prvom kvartalu 2022. godine. 

Kompanija je takođe objavila da će otkupiti deonice u 

vrednosti od 8,5 mlrd dolara u prvoj polovini 2022. 

godine, uključujući 5,5 mlrd dolara od prodaje svoje 

imovine iz Permskog basena škriljaca u SAD. 

Za 2021. godinu u celini, Shell-ova prilagođena 

zarada porasla je na 19,3 mlrd dolara, u poređenju sa 

4,85 mlrd dolara u 2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OMV učetvorostručio dobit u Q4 2021 

BEČ - Austrijski OMV u četvrtak je predložio povećanje 

dividende za 24 odsto nakon što su visoke cene nafte i 

gasa pomogle kompaniji da skoro četiri puta poveća 

svoj osnovni profit u četvrtom kvartalu. 

EBIT zarada, koja isključuje posebne 

stavke i dobitke ili gubitke na 

zalihama, porasla je na 2 milijarde 

evra u tri meseca u poređenju sa 

524 miliona evra u 2020. 

Prodaja je porasla na 13,35 mlrd evra sa 4,96 mlrd evra 

godinu ranije zbog "značajno viših tržišnih cena i 

ukupnog većeg obima prodaje gasa", saopštila je 

kompanija. 

Gledajući unapred, kompanija je saopštila da očekuje 

da će proizvodnja biti oko 470.000 barela ekvivalenta 

nafte dnevno u 2022. 
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ENERGETSKA TRANZICIJA 

15 država EU subvencioniše fosilna 

goriva više nego obnovljivu energiju 

BRISEL - Petnaest zemalja članica EU dalo je više 

subvencija fosilnim gorivima nego obnovljivim 

izvorima energije (OIE) 2020. godine, uprkos njihovim 

klimatskim obavezama, objavio je Evropski revizorski 

sud u ponedeljak (31. januara). 

 
U proseku, subvencije za obnovljivu energiju su veće 

od subvencija za fosilna goriva širom EU, ali postoje 

značajne razlike između zemalja EU. 

U 2020. godini, Finska, Irska, Kipar, Belgija, 

Francuska, Grčka, Rumunija, Litvanija, Poljska, 

Bugarska, Švedska, Mađarska, Slovačka, Slovenija i 

Letonija izdvojile su više od prosjeka EU za subvencije 

za fosilna goriva — i sve iznad subvencija za OIE, 

prenosi EUobserver. 

Subvencije za fosilna goriva iznosile su 55-58 milijardi 

evra godišnje od 2008. do 2019. godine, ali su dve 

trećine ovih subvencija bile u obliku oslobađanja od 

poreza ili smanjenja poreza. 

Industrija, transport i poljoprivreda su sektori koji su 

najviše profitirali od subvencija EU za fosilna goriva. 

Trenutno je samo desetak zemalja EU naznačilo 

nameru da postepeno ukine neke od postojećih 

subvencija za fosilna goriva — sa šest zemalja koje 

imaju određeni vremenski okvir za njihovo postepeno 

ukidanje. 

U svom izveštaju, revizori navode da se 'besplatne 

dozvole' u okviru EU tržišta ugljenika takođe mogu 

smatrati subvencijama za fosilna goriva - jer 

uglavnom pokrivaju emisije iz upotrebe fosilnih 

goriva. 

 

 

 

 

Test: Sintetički benzin nije „čistiji“ od 

fosilnog benzina 

PARIZ - Zajednička kampanja lobista za spas motora 

sa unutrašnjim sagorevanjem i odlaganje prelaska na 

električna vozila uzdrmana je prošlog meseca kada 

su testovi utvrdili da sintetički benzin, ili e-benzin 

emituju onoliko toksičnih emisija nitrogen oksida 

(NOx) kao automobili na fosilni benzin, prenosi 31. 

januara portal Transport&Environment. 

 
E-benzin i e-dizel se uveliko plasiraju zakonodavcima 

EU od strane industrije fosilnih goriva i dobavljača 

auto delova kao način da se produži vek trajanja 

motora s unutrašnjim sagorevanjem iznad ciljeva 

nulte emisije.  

Hemijski slična benzinu i dizelu ali skupa za 

proizvodnju, e-goriva smanjuju, ali ne eliminišu u 

saobraćaju emisije stakleničkih gasova. Testovi 

istraživačke organizacije IFP Energies Nouvelles, 

urađeni za portal T&E potvrđuju da automobil koji 

radi na e-benzin emituje jednako visok nivo toksičnih 

NOx kao standardni E10 EU benzin i mnogo više 

ugljen-monoksida i amonijaka.  

Dok su emisije čestica značajno smanjene u 

prekidaču, više od dve milijarde čestica se i dalje 

emituje po svakom kilometru pređenom u vozilu na 

e-benzin. Laboratorijski testovi upoređivali su 

emisije iz automobila koji koristi fosilni benzin i tri 

različite mešavine e-benzina. 
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EU predložila zelenu investicionu 

oznaku za gas i nuklearnu energiju 

BRISEL - Evropska komisija je u sredu predložila 

pravila koja dozvoljavaju da neke gasne i nuklearne 

elektrane budu označene kao zelene investicije, uz 

manje izmene u odnosu na prvobitni nacrt 

predloga, javlja Reuters. 

Pravila predviđaju dodelu zelene etikete 

elektranama na prirodni gas do 2030. ako 

ispunjavaju kriterije, uključujući ograničenja 

emisija, i zahtev za postupnim sagorevanjem više 

niskougljeničnih gasova, počevši od 2026. do 

potpunog prelaska na niskougljenični gas 2035. 

godine. 

Četiri zemlje su 1. februara pisale Komisiji 

pozivajući je da isključi prirodni gas, navodeći 

"nedostatak naučnih dokaza" za označavanje goriva 

kao zelenog.  

Velika većina, odnosno 20 zemalja EU - od ukupno 

27 - ili većina od 700 poslanika Evropskog 

parlamenta mogla bi staviti veto na konačna 

pravila, tokom četvoromesečnog perioda kontrole 

nakon što budu objavljena, piše Reuters. 

 

GAS 

Katar uslovio izvoz LNG-a u EU u slučaju 

krize sa ruskim gasom 

LONDON - Evropska unija mora ograničiti preprodaju 

gasa izvan svojih granica ako želi da Katar i drugi 

veliki dobavljači gasa osiguraju potrebe u slučaju 

sukoba Rusije i Ukrajine, skicirao je upućeni izvor u 

ponedeljak zahteve Dohe Briselu. 

Katar bi mogao preusmeriti deo, „ne veliki“, isporuka 

gasa iz Azije u EU kako bi ublažio probleme u 

snabdevanju, rekao je u ponedeljak neimenovani 

izvor agenciji Reuters. 

Prošle nedelje Doha iznela svoje uslove EU, a katarski 

emir razgovarao je s predsednicom Evropske komisije 

Ursulom von der Leyen. Evropska komisija saopštila 

je da neće komentarisati pojedinosti razgovora s 

međunarodnim partnerima o snabdevanju gasom.  

Katar želi garancije EU da će zemlje članice 

preusmeravati eventualni višak LNG-a samo unutar 

Unije, rekao je pomenuti izvor.  

Katar je zatražio i "rešenje" evropske istrage o 

dugoročnim ugovorima iz 2018., koji bi po tumačenju 

Brisela mogli zakočiti slobodan protok gasa u Evropi i 

njeno jedinstveno tržište gasa, rekao je izvor. 

"Time će se garantovati da će EU moći da sklapa 

dugoročne ugovore s Katarom i drugima, umesto 

skupljih ugovora na fizičkom tržištu ili traženja 

kratkoročnih rešenja zbog krize", rekao je izvor. 

"Snabdevanje iz Katara ne bi bilo uslovljeno 

ispunjavanjem zahteva, ali problemi se moraju rešiti 

kako bi se osigurala dugoročna i kratkoročna rešenja 

s LNG-om", dodao je. 

Zahtevi Dohe zadiru u samu srž liberalizacije tržišta 

gasa  u EU, napominje Reuters. EU smatra da je 

slobodna trgovina gasom ključna za energetsku 

sigurnost, ali veliki proizvođači i neki potrošači kažu 

da su reforme u poslednje dve decenije često 

izazivale haos i da su dovele do viših cena. 
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 Evropske spot cene gasa će u proseku 

iznositi 79,50 eura/MWh 2022. - IEA 

PARIZ - Evropske spot cene gasa će verovatno u 

proseku iznositi 26 USD/MMbtu (79,50 EUR/MWh) 

2022. godine, i potencijalno će dostići nove 

rekordne vrednosti, pošto tekuća zategnutost 

tržišta produžava prošlogodišnje „okruženje 

visokih cena gasa“, navodi Međunarodna agencija 

za energiju (IEA) )  u izveštaju u ponedeljak. 

 
Evropske cene mogle bi ove godine dostići novi 

rekord svih vremena zbog niskih nivoa skladišta i 

stalnog nedostatka zaliha, navodi IEA u svom 

najnovijem kvartalnom izveštaju o prirodnom 

gasu, prenosi Montel. 

Međutim, napominje se da bi cene trebalo da se 

snize u drugoj polovini godine zbog poboljšanja 

dostupnosti gasa. 

Evropske cene za dan unapred na holandskom TTF 

čvorištu su u proseku iznosile više od 85 

EUR/MWh u godini do danas, dok su terminski 

ugovori za ostatak godine u proseku razmenjivani 

po ceni od 89 EUR/MWh. 

Evropski nivoi skladišta su na 39% kapaciteta, u 

poređenju sa 52% u isto vreme prošle godine, 

prema najnovijim podacima Gas Infrastructure 

Europe. 

U međuvremenu, uvoz LNG-a u Evropu u 2022. 

ostaće snažan, iznad 100 milijardi kubnih metara 

(bcm), iako neznatno niži od 107 bcm iz prošle 

godine, kada je uvoz smanjen za 4%. 

 

 

 

 

 

Gasprom: Izvoz gasa u januaru smanjen 

za 41,3% 

MOSKVA - Ruski energetski gigant Gasprom 

saopštio je u utorak da je izvoz prirodnog gasa izvan 

zemalja bivšeg Sovjetskog Saveza, uključujući Kinu, 

u januaru pao za 41,3% na godišnjem nivou na 11,4 

milijarde kubnih metara (bcm). 

Takođe je naveo da je proizvodnja prirodnog gasa u 

tom periodu porasla za 1% na 47,4 milijardi kubnih 

metara, prenosi Reuters. 

Gasprom ponovo rezervisao tranzitne 

kapacitete za Jamal 

MOSKVA - Ruski gasni gigant Gasprom je rezervisao 

u utorak tranzitne kapacitete za gasovod Jamal, prvi 

put u 43 dana nakon decembarskog prelaska na 

reverzibilni režim koji je gurnuo cene gasa u Evropi 

na istorijski najviši nivo, prenosi Reuters. 

 Prema informacijama objavljenim na GSA 

platformi, 12,53 miliona kubnih metara gasa je 

rezervisano za transport preko Jamal-Evropa 2. 

februara. 

Gasovod Jamal-

Evropa prolazi kroz 

Rusiju, Belorusiju,  

Poljsku i Nemačku,  

kapaciteta 33 mlrd 

m3 gasa godišnje. 

Gazprom je 21. decembra prekinuo tim putem 

isporuku gasa Evropskoj uniji jer navodi da nije 

dobio zahteve od evropskih potrošača. 

U decembru je Gasprom rezervisao kapacitet po 

istoj šemi. Osim toga, kapacitet je naručen ne na 

redovnoj, već na dodatnoj dnevnoj aukciji za 

rezervacije na nekoliko sati. 

Od 1. februara, Gaspromov zahtev za tranzit kroz 

Ukrajinu iznosio je 107,7 miliona kubnih metara, što 

je blizu maksimalnog ugovorenog obima tranzitnog 

kapaciteta od 109 miliona kubnih metara. 
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Tabela 20 najvećih uvoznika prirodnog gasa u svetu                       (Izvor: CIA World Factbook)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sud EU podržao stav Vestagerove – 

bez kazne za Gasprom 

LUKSEMBURG - Opšti sud EU stao je u sredu na 

stranu šefice EU za konkurenciju Margrethe 

Vestager u njenom velikom antimonopolskom 

sporu protiv Gasproma, podržavši njenu glavnu 

odluku iz 2018. da prihvati obaveze ruskog 

energetskog giganta i ne naplati novčanu kaznu. 

Nakon osporavanja žalbe poljske državne 

energetske kompanije PGNiG, sudije su odlučile 

da odluka Evropske komisije ne sadrži nijednu od 

"proceduralnih ili suštinskih grešaka koje je 

tvrdio podnosilac predstavke". 

U odluci iz 2018. Komisija je prihvatila ponudu 

Gasproma da se pozabavi problemima 

konkurencije identifikovanim u praksi kompanije 

na tržištima gasa Centralne i Istočne Evrope, 

prenosi Politico. 

OMV Petrom upozorava vladu 

BUKUREŠT - OMV Petrom je prošle godine zabeležio 

neto profit od 2,86 milijardi leja (572 miliona evra), 

122 posto više nego prethodne godine. Doprinos 

kompanije državnom budžetu iznosio je rekordnih 

12,3 milijarde leja (2,46 mlrd evra). 

Christina Verchere, izvršna direktorka OMV Petrom 

rekla je da je do ovog povećanja došlo i zbog 

oporezivanja prirodnog gasa, koje se utrostručilo u 

odnosu na 2020. godinu. Razlog tome je značajna 

razlika između referentne cene gasa i ostvarene 

cene, dodala je ona. 

Čelnica vodeće rumunske naftno-gasne kompanije 

upozorava da će održavanje postojećeg Zakona o 

moru primorati OMV Petroma da odloži za 2023. 

godinu odluku o investiranju u najveće rumunsko 

polje gasa, Neptun Deep, u podmorju Crnog mora 

za 2023., prenosi bukureštanski The Diplomat. 
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Zanemarive količine nafte u podmorju 

Crne Gore 

PODGORICA – Konzorcijum Eni-Novatek, koji 

istražuje naftu u primorju Crne Gore, na potezu 

između Bara i Ulcinja, objavio je neuspeh istraživanja. 

Krajem decembra prošle godine, nakon što je 

probušeno do nivoa od 6.000 metara dubine, 

oficijelnih rezultata još uvek nema, ali je državni 

sekretar za energetiku i rudarstvo u Ministarstvu 

kapitalnih investicija, Marko Perunović nedavno 

saopštio da je bušotina suha. 

„Na prezentaciji je menadžment konzorcijuma 

definitivno rekao da su poroznost i propusnost ležišta  

jako nepovoljne. Oni tu bušotinu smatraju 

takozvanom suvom bušotinom ili 'dry hole’'', rekao je 

Perunović. 

Nakon revizije plana konzorcijumu će biti vraćena 

bankarska garancija od 73 miliona evra. 

Drugo istraživanje crnogorskog primorja radi i grčka 

kompanija Energean, sa ciljem da pronađe gas.  

Državni sekretar je nedavno rekao da oni do 15. 

marta treba da obaveste da li su našli partnera za 

istražno bušenje, prenosi SeeNews. 

 

 

 

 

 

 

 

Hrvatska: Nastavlja se pad u vađenju 

domaće nafte i gasa 

ZAGREB – Proizvodnja nafte i gasa u Hrvatskoj 

nastavila je pad i u 2021. godini, pokazuju podaci 

Državnog zavoda za statistiku. U prošloj godini ta 

delatnost imala je pad obima proizvodnje od čak 

8,1%, prenosi Energetika-net.  

U pandemijskoj 2020. pad je iznosio 14,2%, što je bio 

nastavak trenda od 2019., kada je proizvodnja nafte i 

gasa u Hrvatskoj opala za 10,2%.  

Energetika-net podseća da je Hrvatska nekada iz 

domaće proizvodnje pokrivala 70% potreba za gasom 

a to je sada palo na ispod 30%.  

Nafta 

Domaća proizvodnja sirove nafte je u 2020. godini 

iznosila 631,8 hiljada tona, odnosno oko 32% od 

ukupne prerade sirove nafte.  

Ukupna potrošnja sirove nafte pala je u 2020. za 23%, 

a istovetan je i pad prerade u rafinerijama. Ako se 

pogleda petogodišnji trend 2015-2020. ukupna 

prerada u rafinerijama smanjena je u tom periodu za 

5,1%, prenosi portal.  

Gas 

Proizvodnja prirodnog gasa u Hrvatskoj je u 2020. 

iznosila 849 miliona m3, odnosno njome se pokrilo 

25-28% ukupne potrošnje gasa. Bilansne rezerve 

prirodnog gasa od 2010., kada su iznosile više od 31 

mldr. m3, pale su 2020. na 16 mlrd. m3, a proizvodnja 

je s 2,7 mlrd m3 u tom periodu pala na 903 mil. m3. 

Sada je proizvodnja iz panonskog dela Hrvatske veća 

nego na Jadranu, a domaći gas podmiruje 25,3% 

potreba za tim energentom.  

Izvoz prirodnog gasa u 2020. iznosio je 52,5 miliona 

m3 dok je uvoz iznosio 2 143,7 miliona m³ ili 71% u 

odnosu na ukupnu potrošnju plina.  
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Jeftiniji prirodni gas u Bugarskoj 

SOFIJA - Bugarski energetski regulator (EWRC) 

odobrio je u utorak smanjenje veleprodajne cene 

prirodnog gasa za februar za 17,6 odsto, na 109,88 

leva (63,3 dolara/56,2 evra) po MWh, prenosi 

SeeNews. 

Cena koja je važila za januar iznosila je 133,41 leva 

po MWh. 

Bugarski energetski propisi zahtevaju od Bulgargaza 

da odredi mesečnu cenu gasa. EWRC ima konačnu 

reč o predloženim promenama veleprodajne cene, 

po kojoj državna kompanija prodaje prirodni gas 

krajnjim snabdevačima i kupcima direktno 

povezanim na njegovu prenosnu mrežu. 

Slovenija: Smanjenje akciza na gorivo 

na najniži dozvoljeni nivo 

LJUBLJANA - Vlada Slovenije je odobrila paket 

pomoći od 200 miliona evra za domaćinstva i 

kompanije za ublažavanje posledica poskupljenja  

energije, uključujući smanjenje akciza za gorivo na 

najmanji dozvoljeni nivo, javlja 29. januara STA.  

Šema uključuje energetske vaučere za domaćinstva 

u iznosu od 106 miliona evra,  pomoć kompanijama 

i poljoprivrednicima u vrednosti od 70 miliona evra, 

ukidanje naknade za elektromrežu na tri meseca, uz 

smanjenje akciza na gorivo. 

 
Od 1. februara akcize na gorivo su smanjene za oko 

dva centa po litru za običan benzin, pet centi za 

dizel, osam centi za lož ulje i jedan cent po kubnom 

metru prirodnog gasa. 

 

 

Hrvatska: Gas za domaćinstva skuplji 

najmanje 42 odsto 

ZAGREB - Cena prirodnog gasa za hrvatska 

domaćinstva od 1. aprila povećaće se prosečno 78 

odsto po kilovatsatu ako stopa PDV-a ostane na 

sadašnjih 25 odsto , pokazuje projekcija koju su 

izračunali stručnjaci Hrvatske energetske regulatorne 

agencije (HERA), a koju poseduje Jutarnji list. 

  

S obzirom na to da ministar privrede Tomislav Ćorić 

već više od meseca dana najavljuje kako će se vlada, 

u sklopu mera za ublažavanje energetskog udara, 

odlučiti i na smanjenje PDV-a, u regulaornoj agenciji 

su postavili tri modela efekta po cene gasa: ako PDV 

bude smanjen na 13 odsto, poskupljenje će iznositi 

60 odsto; ako PDV bude smanjen na 5 odsto, 

poskupljenje će iznositi 49 odsto; a ako PDV bude 

potpuno ukinut, povećanje bi iznosilo 42 odsto, piše 

Jutarnji list. 

U ovom trenutku proizvodna cena gasa na tržištu 

iznosi 87 evra po megavatsatu i ona će vrediti do 28. 

februara. Od 1. aprila trošak nabavke gasa trebalo bi 

da poskupi za 143 odsto , odnosne sa sadašnjih 16,96 

evra, na 41,14 eura po megavatsatu. 
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